



ПРАВИТЕЛЬСТВО  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
МИНИСТЕРСТВО  
ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Малышева ул., д. 33, Екатеринбург, 620075  
тел. (факс) (343) 312-00-04 (многоканальный)  
E-mail: [info.minobraz@egov66.ru](mailto:info.minobraz@egov66.ru), <http://minobraz.egov66.ru>

08.11.2018 № 0201-82/9696-к  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Об обеспечении прав детей при  
реализации просветительских проектов

Уважаемые коллеги!

Министерство общего и профессионального образования Свердловской области (далее – Министерство) обращает ваше внимание, что в ряде образовательных организаций Свердловской области в настоящее время реализуются проекты частной образовательной организации «Международная школа завтрашнего дня» (далее – ШЗД), являющейся частью международной системы христианских школ завтрашнего дня.

Миссия данной организации, по мнению авторов, предполагает распространение системы двуязычного образования и образовательных услуг, воспитывающих характер и самостоятельность в процессе познания.

Однако, по оценкам экспертов образовательная программа указанной организации в ряде случаев лишь по формальным признакам может соответствовать федеральным государственным стандартам общего образования (далее – ФГОС), а также может содержать определенные риски, особенно в части основ патриотического воспитания, присущих современному российскому обществу. Эти риски могут проявляться в тенденциозном изложении исторического материала различных периодов российской и всемирной истории, в том числе событий XX-XXI веков. Кроме того, указанная образовательная программа может иметь в своем содержании религиозную составляющую, построенную на протестантских традициях.

Таким образом, реализация проектов ШЗД в образовательных организациях Свердловской области без должной педагогической экспертной оценки и адаптации может сформировать предпосылки вовлечения обучающихся в деятельность организаций, имеющих признаки религиозных сект.

Министерство напоминает, что деятельность религиозных организаций в муниципальных и государственных образовательных учреждениях, направленная на пропаганду того или иного вероучения, отправление религиозных культов, вовлечение несовершеннолетних граждан в религиозные организации, недопустима.

Необходимо обеспечить информирование родителей несовершеннолетних о возможных негативных последствиях участия детей в деятельности тоталитарных сект, иных деструктивных религиозных и некоммерческих организаций для психического и физического здоровья несовершеннолетних.

Предлагаем также актуализировать для руководителей образовательных организаций положения законодательства Российской Федерации и Свердловской области в части полномочий и ответственности образовательной организации в части выбора и утверждения образовательных программ, методик обучения и воспитания.

Первый заместитель министра

Н. В. Журавлева